## ВКЛАД МОИХ РОДНЫХ В ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ

Руденков М. П., студент 1-го курса энергетического факультета БНТУ Научный руководитель — старший преподаватель кафедры «История» Дайняк Е. Н.

Нет никаких сомнений в том, что Великая Отечественная война затронула каждый дом и семью Беларуси. Война уничтожила тысячи деревень, лишила жизни миллионы белорусов. Она оставила неизгладимый след не только в нашей истории, но и во всем остальном мире. Множество белорусов приняли участие в этом жестоком конфликте, героически защищая Родину. Среди них были и два моих прадеда, которые смело встали на защиту страны и внесли свой вклад в победу над фашистскими захватчиками. Об их историях, боевых путях и подвигах я и хочу рассказать в данном эссе.



Фото 1. Руденков Максим Васильевич

Мой Руденков Максим Васильевич, прадед, родился в 1915 году в деревне Святое. В настоящее время это деревня Кирово Жлобинского района Гомельской области. Там же он обучался в средней школе. В 1934 году прадед поступил в Минский плодоовощной техникум. Через некоторое время реорганизовали и перевели Максима Васильевича в Пензенский (РСФСР) плодоовощной техникум в 1936 году. В 1940 году был призван в ряды Красной Армии после обучения на офицерских курсах. С 1941 года проходил службу в действующей армии в качестве командира артиллерийских подразделений. Максим Васильевич мужественно и стойко прошел Великую Отечественную войну и получил многочисленные боевые награды: Орден Отечественной войны І степени;



Фото 2. Удостоверение о награждении медалью

Орден Отечественной Войны степени; Орден Красной Славы Орден Звезды; III степени; Медаль «За отвагу»; Медаль «За боевые заслуги». В 1943 он принял участие в самых одном из известных сражений войны. которое унесло жизни десятков тысяч советских защитников. В битве на Курской дуге прадед получил тяжелейшее ранение и позже был переведен в один из райвоенкоматов Пензенской области. В 1951 году Максима

Васильевича переводят на службу в Белорусский военный округ, а в 1953 демобилизуют. По направлению партии он начал работать в одном из колхозов Минской области в должности председателя. Умер в 1954 году.



Фото 3. Шалак Иван Иосифович

Мой второй прадед Шалак Иван Иосифович родился 13 октября 1913 года в деревне Лоски Логойского района Минской области. До начала войны он работал на предприятиях и заводах города Минска. В 1941 году начал проходить воинскую службу в действующей армии в составе войск Первого Белорусского Фронта. В 1943 году в бою был тяжело ранен. Иван Иосифович получил Орден Красной Звезды, награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» В 1945 году он принял участие в боях с милитаристской Японией, где получил соответствующую награду «За победу над Японией». Умер в 1984 году.



Фото 4. Удостоверение о награждении медалью Шалака И. И.

Безусловно, меня переполняет чувство гордости своих за родных, которые проявили волю мужество и встали на защиту Родины, оберегая не только западные, но и восточные границы страны. Очень хочется, чтобы в наши дни о тех временах напоминали не только ордена и медали, и память, которую

будут нести потомки из поколения в поколение. Сегодня очень важно сохранить информацию военных лет, важно помнить, каким образом ковалась долгожданная для всех победа, какую цену пришлось заплатить белорусскому народу за мирное небо над головой. Пусть никогда не будет забыт тот подвиг, который совершили белорусы, в том числе два моих прадеда во время Великой Отечественной войны. Пусть подвиг послужит крепким фундаментом нашей державы, а память о нем будет гореть в сердцах потомков, как горит на площади Победы Вечный огонь.